BACCALAUREAT PROFESSIONNEL – PLASTURGIE

SESSION 2008

MATHEMATIQUES ( 13 POINTS )
EXERCICE I  ( 3,5 POINTS )
I.1. 

V1 = LSYMBOL 180 \f "Symbol"\hlSYMBOL 180 \f "Symbol"\he-SYMBOL 180 \f "Symbol"\hr²SYMBOL 180 \f "Symbol"\he = 3996 mm3

I.2.a. 
V2 =  EQ \s\do2(\f(1;2)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(4;3)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h SYMBOL 180 \f "Symbol"\hRext3 = 8579 mm

I.2.b. 
V4 = V2 – V3 = 1 510 mm3

I.3. V  = V1+V4  = 5 500 mm3

I.4. m = V = 5 g

EXERCICE II ( 3,5 POINTS )
II.1. 

II.1.a

O1B = 15 mm

O1A= 16mm


O2H2 =16 mm


II.1.b.Théorème de Pythagore: O1O2 = 6mm


II.2.c. O1H2 = 22 mm

II.2.
La hauteur, en mm, d'un empilement de n pièces est notée un. La suite ( un ) est arithmétique, son premier terme est u1 = 16 et sa raison r = 6.


II.2.a. u20 = u1 + 19 r = 16 +19 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 6 = 130 mm


II.2.b. 30 cm ou 300 mm

300 = u1 + (n-1) r 

300 = 16 + 6n – 6 

290 = 6n

n = 48,3

On peut empiler 48 pièces dans un carton de 30 cm de haut.

EXERCICE III  ( 6 POINTS )

Première partie: étude de la phase 1

III.1.


III.1.a.  G(   EQ \x\to(x);  EQ \x\to(y)) = G ( 40 ;138 )

III.2. 
Montrer que les coordonnées du point G vérifient l'équation de la droite.

si x = 40 , y = 3SYMBOL 180 \f "Symbol"\h40+18 = 138 donc G vérifie les coordonnées de la droite d’ajustement.

Seconde partie: étude de la phase 2

III.3.a.

 f '(x) = –0,30 x +21.


III.3.b. 
 , x  




x 70

Troisième partie: exploitation


III.4.a. Le moulage est possible à t =71 secondes.

III.4.b. On obtient la température maximale 11 secondes après l’arrêt du système de chauffage soit pour t = 75 secondes.

SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE IV ( 3 POINTS )
IV.1. Q = mc ( Tf – Ti ) = 24SYMBOL 180 \f "Symbol"\h0,005SYMBOL 180 \f "Symbol"\h1 460 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 190  = 33 288 J

IV.2. W= P SYMBOL 180 \f "Symbol"\h t = 900 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h60 = 54 000 J

IV.3.  EQ \s\do2(\f(Q;W)) = 62 %

EXERCICE V ( 4 POINTS )

V.1.


V.1.a. M ( C4H6 ) = 4 M(C) +6 M(H) = 54 g/mol


V.1.b. 945 kg ou 945 000 g

degré de polymérisation n =  EQ \s\do2(\f(945 000 ;54))  = 17 500
V.2. Le polystyrène est obtenu par polyaddition du styrène. Donner l'équation bilan de polyaddition du styrène de formule :

n




Annexe 1 ( à rendre avec la copie )

Représentation graphique : question III.1.b. /III.2.b./III.3.e./III.4.a./III.4.b
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Annexe 2 ( à rendre avec la copie )

Tableau de variation : question III.3.c

	x


	60                                                                    70                                                            90

	Signe de f '(x) 


	                                     +                                                                         –

	 Variation de f

	


Tableau de valeurs : question III.3.d

	x
	60
	65
	70
	75
	80
	85
	90

	f(x)
	198
	210
	213
	209
	198
	179
	153
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